

ESPAÑA Y PORTUGAL

Telegrama del Generalísimo

Burgos.—Con motivo del reconocimiento «de jure» del Gobierno nacional por la República de Portugal, S. E. el Generalísimo ha enviado un telegrama a S. E. el General Carmona, Presidente de la nación portuguesa, concebido en los siguientes términos:

«Al recibir con gran emoción la fausta noticia del reconocimiento «de jure» del Gobierno nacional por parte de Portugal, no quiero demorar el manifestar a vuestra excelencia, señor Presidente, la satisfacción con que me entero de esta decisión, que es digno remate de la gallarda y amistosa actitud que Portugal ha mantenido durante toda la guerra que sostenemos, y que estoy seguro que reforzará, aún más si cabe, las fraternales relaciones que los dos países han mantenido siempre y mantendrán en el futuro con mayor ahínco, por defender comunes ideales de civilización y de historia. Reciba vuestra excelencia, señor Presidente, con mi saludo más cordial y afectuoso, el testimonio de admiración y gran simpatía del pueblo español hacia V. E. y la gran nación portuguesa.—Francisco Franco, Jefe del Estado.»

Telegrama del General Jordana

Asimismo, el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, General conde de Jordana ha enviado a S. E. Antonio Oliveira Salazar, Presidente del Gobierno y

ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, el siguiente telegrama:

«Con motivo fausto acontecimiento reconocimiento «de jure» por Portugal del Gobierno nacional, me apresuro a comunicar a vuestra excelencia la satisfacción de este Gobierno por decisión del vuestro, que completa y afianza las buenas relaciones de fraternal amistad que siempre han mantenido los dos países, y que seguramente han de seguir manteniéndose, dada la comunidad de ideales que defienden, al enviar un cordial saludo del Gobierno nacional para V. E. y el Gobierno portugués, deseando continúe el creciente desarrollo político y económico a que ha llegado bajo la sabia inteligente dirección de V. E.—Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores.»

De un ilustre portugués

El ilustre representante de Portugal doctor Pedro Teotónio Pereira nos ha dicho con motivo del reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo Franco:

—Al comunicar ayer por la tarde a S. E. el general conde de Jordana el nombre de mi Gobierno el reconocimiento oficial del Gobierno del Generalísimo, viví unos instantes la más profunda emoción. Sentí que como ellos estaban, en espíritu, todos los portugueses que desde las primeras horas de la guerra de España habían apreciado la grandeza de la tragedia y adivinado su inmensa proyección sobre el futuro.

Consejo de ministros

Burgos.—Poco antes de las 12 de la noche terminó el Consejo de ministros.

El señor Serrano Suñer, como secretario del Consejo, facilitó la referencia verbal.

Reunido el Consejo, el ministro de Asuntos Exteriores ha dado lectura a la nota por la que el Gobierno de Portugal reconoce al del Generalísimo Franco.

El Consejo quedó enterado de dicha nota que viene a reforzar los sentimientos de amistad existentes entre España y Portugal.

También dió cuenta el ministro de Asuntos Exteriores del fracaso rotundo del agente del comité de Barcelona ante la Sociedad de Naciones, en la que ha encontrado un ambiente hostil.

Igualmente se ocupó el conde de Jordana de ciertos manejos masónicos con pretensiones pacifistas, movidos en Francia por elementos interesados y por algún que otro converso muy conocido entre los elementos católicos de Francia, que tratan de lograr «la paz cristiana y civil en España», precisamente en momentos en que lo más florido de la juventud está muriendo por España y en que el Gobierno, dando prueba de los sentimientos que le animan, ha restablecido la Compañía de Jesús.

Se autorizó al ministro de Educación Nacional para publicar el próximo día 19, una disposición sobre la organización de centros de alta cultura.

El ministro de O. y Acción Sindical dió cuenta del Reglamento Orgánico del Ministerio.

Se aprobó una ley de Hacienda sobre el pago de los intereses de la Deuda del Tesoro del Estado y de las especiales.

También se aprobó una ley sobre robo, hurto y extravío de los títulos de la Deuda a las personas residentes en la zona roja que hayan sido despojadas de su patrimonio.

A propuesta de la Junta Superior del Ejército, que se reunió días pasados con el Generalísimo en el frente de Aragón, y teniendo en cuenta igualmente lo propuesto por el ministro de Defensa Nacional, se aprobaron los siguientes ascensos:

Ascendiendo a general de división al de brigada don José Enrique Vafela.

Idem a general de brigada al coronel don Juan Bautista Sánchez González y a don Miguel Abriet.

A general de brigada al coronel de E. M. don José Baigorri Agudé y al

coronel de la guardia civil D. Agustín Piñol Riera.

Decreto reintegrando en la escala activa del Ejército al capitán de artillería D. Joaquín Crespi de Valldaura.

Ascenso a generales a los coroneles don Francisco Borbén de la Torre, don Vicente Lafuente, don José Álvarez Arias, don Ricardo Rodríguez Pérez, don Pablo Martín Alonso, don Francisco García Escámez, don Plácido Gape Higuera, don Ignacio Yanderas Fraga, don Pedro Jovenols Labernat, D. Joaquín García Pallazar, D. Juan Carrascosa Revellat y otros.

Decreto, también de Defensa Nacional, restableciendo la escala de complemento en el Ejército.

De Obras Públicas, sobre coordinación de transportes por carretera y por ferrocarril que en adelante dependerá del Servicio Nacional de Ferrocarriles.

Finalmente, recogiendo el espíritu del Fuero del Trabajo, se nombró una ponencia constituida por los ministros de Hacienda y de Asuntos Exteriores a fin de elaborar las bases para un Estatuto de Funcionarios.

Iniciativa loable de los arquitectos

OFRECEN UN BARCO

Vitoria.—La Junta de Profesores de la Escuela de Arquitectos ha decidido después de una reunión celebrada en el Ministerio de Educación, efectuar una contribución entre los pertenecientes a la profesión y en la medida de los medios materiales de cada cual para ofrecer al Caudillo Franco un crucero de guerra para la Armada Nacional.

Los arquitectos solo solicitarán en premio a tan hermoso rasgo patriótico, que el nuevo navío lleve el nombre de «Juan de Herrera», en memoria del glorioso arquitecto que realizó la maravilla del Escorial.

Militares

Han sido ascendidos a tenientes los alférces del regimiento de Artillería Pesada, número 1: don Jaime Sastre Massot, don Antonio Monleón Verdura, don Casimiro Arroyo Pareja, don José Martínez Martínez, don José Moreno Luque, don Antonio Palacios Martínez, don Víctor Ramos Luna, don Angel Martínez Suárez, don José Madueño Roldán, don Juan Arroyo López y don Manuel Orellana Jiménez.

MIS FLORES

I

La más humilde es mi flor, y el más humilde es mi canto, la flor regué con mi llanto, la canción con mi dolor.

Yo te pido con fervor calmes mi triste quebranto tan hondo como el amor que tengo a tu nombre santo.

Yo siempre Madre, he querido, mi flor sea la primera que en tu altar hayas tenido.

Y si no lo he conseguido, es que en mi jardín no ha habido, flor que cortarte pudiera.

TOMAS RIVERA DELGADO

El restablecimiento de la Compañía de Jesús en Córdoba

ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS

Reunida la Junta directiva de esta Asociación el día de la fecha, tomó los siguientes acuerdos:

1.º Con el fin de celebrar el restablecimiento de la Compañía de Jesús recientemente decretado, se celebrará el domingo 22 del corriente en la Real Colegiata de San Hipólito, a las ocho y media de la mañana, una Misa de Comunión general, terminada la cual se rezará un responso en sufragio de los antiguos alumnos muertos por Dios y por España.

A las once del mismo día y en la referida Iglesia se cantará una Misa solemne, y a su terminación un Te-Deum en acción de gracias, siendo invitadas las autoridades cordobesas.

Se acordó invitar a ambos actos, y así lo hacemos por la presente a los asociados de todas las Congregaciones establecidas en San Hipólito bajo la dirección de los RR. PP. Jesuitas, y a cuantos amigos y admiradores de la Orden restablecida quieran asociarse al piadoso homenaje.

2.º Por estimarlo conveniente para el mejor desenvolvimiento de la Asociación se acordó crear una vicepresidencia en su Junta directiva, designando para el nuevo cargo a don José Ruano y Ruano.

Córdoba 12 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Presidente, Angel M.º Rubio Castillejo.—El Secretario, Francisco Porras G. de Canales.

En San Rafael

Hace algunos años la hermandad que deben tener entre sí las de San Rafael y de los Santos Mártires, es más patente y en el octavario de aquellos y en el octavario del Custodio se conocen.

Ayer correspondió a la Hermandad de los Santos Mártires ir a postrarse ante el Arcángel San Rafael.

La Iglesia estuvo llena de fieles y el entusiasta hermano mayor de los Santos Mártires, don José Carbonell, acudió a la Iglesia del Juramento con el directivo don José Redel Cruz, don Antonio Vázquez de la Torre y don Eduardo Sanz tuvieron la representación de la del Custodio.

El capellán de San Rafael celebró la Santa Misa y el virtuoso párroco de San Pedro, don Juan Jaén Abril, consiliario de los Santos Mártires, cantó el espíritu religioso que suponen estas dos devociones cordobesas hermanas inseparables y así lo demostró con su lógica contundente.

La fiesta resultó muy hermosa.

Magisterio

DERECHOS

Por disposición del ministerio de Enseñanza, se conceden a los maestros interinos, los mismos derechos que a los propietarios, respecto a licencias para exámenes, alumbramiento, etc., etc.

Casana DENTISTA

Marqués de Bell, S. CORDOBA.

Al Papa, de Franco

Burgos.—Con motivo de celebrar-se ayer la fiesta onomástica de S. S. Aquiles Rafi, hoy por la gracia de Dios Papa Pío XI, el Generalísimo le ha enviado un afectuoso telegrama de felicitación.

Asimismo el vicepresidente del Gobierno y el ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, ha enviado otro telegrama al secretario del Estado, cardenal Pacelli.

En Castelgandolfo

Ayer se ha celebrado en la residencia vaticana del Pontífice, la fiesta onomástica del Papa Pío XI. Con este motivo la ciudad de Castelgandolfo se encontraba ergalsada y han sido muchas las personas que se trasladaron a la residencia pontificia.

De toda la cristiandad se han recibido numerosos telegramas de felicitación al Pontífice, en los que se expresa la incondicional adhesión al Papa.

Entre los despachos telegráficos se destacan los de varios jefes de Estado, entre los que figuran, muy cordiales, los de nuestro Generalísimo y de Mussolini.

El homenaje a Mola

	Pesetas.
Suma anterior	4 247 00
D. José Montero Tirado	5
D.ª Piedrasanta Tirado de Montero	5
Suma y sigue	4.257 00

Esta suscripción ha sido prorrogada por la Comisión Nacional hasta el 30 de Mayo. Hasta ese día recibiremos cuota.

De Burgos a Castil de Peonas y de este pueblo a Alcoceros, que en lo sucesivo llevará el glorioso nombre de Alcoceros de Mola, nombre que ya ostenta en el indicador de la carretera, son tierras pobres y abruptas, desnudas de vegetación, con las sierras lejanas, en semicírculo, cubiertas de nieve, perdidas en ondulaciones agrias, y cortadas en valles y barrancos. Paisaje dramático en su soledad y silencio.

Aquí el 3 de Junio de 1937, se produjo la gran catástrofe.

El monumento a Mola se eleva aquí como un índice de heroica rectitud, y todos los españoles organizarán peregrinaciones patrióticas a este lugar. El monumento a Mola será algo tan representativo de la epopeya que vivimos, que, no los hombres de hoy, sino las generaciones futuras, rendirán en él un homenaje perpetuo a las virtudes militares y al heroísmo de soldado español: del que don Emilio Mola fué representante glorioso.

Desde Alcoceros se ha trazado una carretera admirablemente construida, que, en atrevidas revueltas, escala estas alturas. Solamente el movimiento de tierras que, sobre estos cerros, se ha hecho para formar la gran explanada, es un asombro. Un triángulo isósceles de trescientos metros de altura y cien metros de base, y en esta superficie que ofrece una perspectiva impresionante, una escalinata que llega hasta el vértice, en donde se elevará el monumento, sólido y fuerte, recortado en el cielo y que, en su composición ciclópica, estiliza una Cruz.

En la base del triángulo, el recinto sagrado en el mismo sitio donde fué recogido el cadáver del General, con la tierra intacta, tal como estaba el día del accidente, sin tocar, cercado para que el visitante ponga cerco a la meditación y el respeto, y en este lugar, dando cara al monumento y a la gran escalinata, bajo cinco grandes arcos, que son como el pórtico de la avenida, el altar.

El monumento se inaugurará con todos los honores el día 3 de Junio, a partir de ese día estas pobres tierras, el cerro del Perejil, y el pequeño pueblo de Alcoceros, serán ruta obligada de todo el turismo nacional que, al mismo tiempo que admirará una obra magistral, rendirá un tributo de devoción al valor español.

Esta es la obra que va elevándose en un esfuerzo gigantesco. Que no haya al un solo español que juzgue indiferente su ayuda. Este monumento debe representar una suma nacional. Por la excelencia del objeto y su grandeza, merece ser obra de todos.

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTI DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTI HORAS DEL DÍA
12 DE MAYO DE 1938

En el frente de Terael ha continuado brillantemente el avance de las tropas de Castilla, que han causado al enemigo una gran derrota, pues solo una de nuestras divisiones llevaba contados a la hora de dar el parte más de mil muertos en las trincheras enemigas y recogido grandísima cantidad de armas de todas clases. Se han ocupado posiciones muy importantes cerca de Corbalón, todo el macizo de Castelfrío, pueblo de Allepuz, que, además de ocupado, ha sido rebasado, y otras alturas sobre la carretera de Villanueva a Fortanote, quedando también en nuestro poder y rebasado, el pueblo de Cañada de Benatanduz. Se han hecho doscientos ochenta y siete prisioneros.

Fuerzas navarras han conquistado el pueblo de Cantavieja. A última hora de la tarde seguía el avance.

En combate aéreo fué derribado ayer un avión de caza enemigo, y en el día de hoy otros dos más.

Salamanca 12 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MONZÓ.

Festividad de San Juan Bautista de la Salle

FUNDADOR DE LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS

El Colegio de Cultura Española está preparando con un solemne aniversario, que se celebrará todas las tardes con exposición de S. D. M., a la fiesta de San Juan Bautista de la Salle, insigne pedagogo de fama universal y fundador de las «Escuelas Cristianas».

El domingo 15 del corriente, día en que celebra la Iglesia la fiesta de este gran Santo, en la Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) se verificarán los siguientes cultos:

A las 9, primera Comunión de 56 alumnos del Colegio de Cultura Española. Distribuirá a los niños el Pan de los Angeles y les dirigirá un devoto fervorín el M. I. Sr. don Antonio Marín Jerez, canónigo de la S. M. I. de Sevilla.

La Capilla del Colegio ejecutará escogidos motetes y cánticos religiosos, alusivos a tan solemne y trascendental acto.

A las 10 y 3/4, también en la citada Parroquia, se celebrará una solemne Misa cantada, durante la cual ensalzará las glorias de San Juan Bautista de la Salle el M. I. Sr. don Mariano Ruiz Caiero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y elocuente orador sagrado.

Las familias de los alumnos que cursan sus estudios en este Colegio y cuantos deseen conocer la vida del Fundador de las «Escuelas Cristianas» están invitados a esta solemne función religiosa.

En un día de la próxima semana, que oportunamente se indicará y en uno de los salones de la ciudad, los alumnos de «Cultura Española» obsequiarán a sus padres con una amena y selecta velada músico-literaria en honor de S. Juan Bautista de la Salle, su benemérito Patrón.

Del Ayuntamiento

LIBROS PARA «LECTURAS DEL SOLDADO»

La Alcaldía, no obstante el haber hecho una aportación crecida (más de 125 volúmenes) a la adquisición de libros del día 23 del pasado, al leer ahora el anuncio que publica la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, en demanda de ejemplares de obras de Aritmética, Gramática, etc., que piden desde los frentes los bravos soldados ávidos de conocimientos y de estudios, ha dispuesto que del fondo de multiplicados de las Bibliotecas Municipales y previa toma de razón y resguardo de entrega, se envíen para este servicio, catorce Aritméticas, 4 Gramáticas españolas y otras obras de esta índole.

EL AYUNTAMIENTO A SAN RAFAEL

Mañana, sábado, fiesta de la octava de la Aparición de San Rafael en Córdoba, volverá, según piadosa costumbre, a la Iglesia del Juramento el Ayuntamiento de la ciudad, representado por la Excmo. Corporación Municipal Gestora, presidido por el Alcalde y con el ceremonial de maceros y portero mayor. Asistirá a la misa solemne que costea, que se celebrará a las diez y oirá el sermón que se ha encomendado al elocuente capitán de la S. I. C. Dr. D. Vicente Ledesma Barbera.

La S. de las N.

Ginebra.—Se discutió en la sesión de ayer la situación de Etiopía. Asistió el Negus, que entró acompañado de 2 consejeros negros y 3 blancos.

Lord Halifax pronunció un enérgico discurso.

Recordó que los miembros de la S. de N. no eran obligados expresamente a no reconocer la conquista italiana. En cuanto a la acción colectiva en el conflicto italo-etíope el Gobierno británico es de opinión que la sugerencia del reconocimiento es también una cuestión de interés común, no queriendo sin embargo de forma alguna criticar a los Estados que ya reconocieron la soberanía italiana. La acción colectiva en el conflicto italo-etíope, terminó por la decisión de 4 de Julio de 1936. Los compromisos colectivos expiraron desde ese momento.

El Gobierno inglés entiende que cualquier miembro de la S. de N. debe tener el derecho de decidir por sí su conducta, conforme a las necesidades de su propia situación. El Gobierno británico tampoco desea discusiones jurídicas ante un reconocimiento de hecho y un reconocimiento de derecho. En algunas partes del país hay todavía algunos reducidos focos de resistencia, mas de ninguna manera existe cualquier administración indígena. El Gobierno británico desea ver este problema definitivamente solucionado.

El presidente del Consejo, Menthner, dijo que todos los miembros se hallaban en completa libertad de apreciar el problema, según la propuesta presentada por la Gran Bretaña.

Los delegados de Rusia, China, Nueva Zelanda y Bolivia se opusieron a las sugerencias británicas, reservándose sus futuras actitudes.

La mayoría de los miembros de la Liga se expresaron de acuerdo con la proposición inglesa.

Comentarios

La prensa dedica comentarios sangrientos a la reunión de la Sociedad de las Naciones.

«Le Temps» dice que ayer, 12 de Mayo, se presenciaron en la Sociedad de las Naciones dos entierros de primera clase: uno fué el del Negus que murió, y otro el de la Sociedad de las Naciones, cuyo cadáver comienza a descomponerse.

Es absurdo que un organismo cuya fiabilidad es reconocida, tratara de imponerse a países soberanos.

Al Negus más le hubiera valido entenderse directamente con Mussolini.

«Le Figaro» dice que en la sesión de ayer no se explica como los delegados francés e inglés marcharon a igual paso y estuvieron mano a mano.

Beigrado.—Dice la prensa que se impone un pacto de cuatro naciones y es Yugoslavia la que ha de mantener el contacto entre Europa central y los países balcánicos.

Roma.—«Il Tévere» dice que la prensa francesa ha tratado de impedir la liquidación, inclinándose a Italia para ver si quebranta el eje Roma-Berlin, y ha quedado en ridículo en presencia del Negus.

La prensa italiana aprueba unánimemente la crítica severa del delegado de Chile.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 14. San Basilio. La misa es Salvo. Segunda oración de San Basilio. Tercera del Espíritu Santo. Prefacio de la veneración. Simple. Blanco.

JUBILEO

Jubilación circular de las 40 Horas: En San Rafael.

San Rafael.—La novena es a las 8 de la tarde. Por la mañana, a las 10, asistirá a la función del octavo día el Excmo. Ayuntamiento. Predicará don Vicente Ledesma.

Sagrario.—Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, del 14 al 24. A las 7 de la tarde con Exposición y sermón que predicará el R. P. Mariano Caspe, C. M. F.

Iglesia del Santo Ángel (PP Capuchinos).—Ejercicios que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero, día 15, a las 9, Santa Misa y Sagrada Comunión. A las 19, manifiesto, cánticos, plática por el P. Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo.

San Agustín.—El día 15, tercer domingo de mes, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán sus cultos mensuales. La misa de comunión será a las 8 y el ejercicio de la tarde, a las 7:30.

MI TROCILLO DE PATRIA

Extraordinariamente conmovedor ha sido el cumplimiento pascual en esta Rivera Baja, trozo de tierra bendita, en que los árboles se abrazan manifestando su agradecimiento al Creador, y el hombre colabora con el haciendo jardines que entran en la bellísima naturaleza con manifestaciones de afirmación y existencia.

Cuatro días soñadores de dulzuras inefables, de acercamiento a Dios. Preparación por el dignísimo párroco don Antonio Gómez, verbo fácil maravillosa exposición sentida, palabra de Dios, llena de apoteósicas enseñanzas; sublimes por la sencillez de sus símiles, ejemplos y comparaciones, que desbordándose y colocándose en el alma de los labriegos; estas flores silvestres exhalaban el más puro aroma que rodea los perfumes más deliciosos al poner rodilla en tierra en gratitud de su Dios. Himno incomparable. Concierto sublime. Dios ha tocado en la atargada fibra haciéndose primeras comuniones de 20 a 25 años. El hecho es elocuente. Por aquí ha pasado Dios, claramente visto en el deseo desconocido de gustarle y contentarle.

El sabor de 170 comuniones deja una paz por estos campos, dulce, candorosa, viviente en religiosidad y fraternidad espiritual, despertada con tanta apostolado por nuestro párroco y parece que los ojos miran horizontes bellísimos, encuadrados de gloria y cristiandad. Es un despertar. Sublimes días, silencio del campo para pensar, un alma para adorar, gustar y amar.

Rivera Baja (P. Gual), 9 Mes Mariano 1939. El Año Triunfal.—D. C.

ALPALFA

Se vende alfalfa, J. Molleja, «La Campana», Córdoba. 10—0

Rosario de la Aurora

Ya se dijo que el Rosario de Penitencia que anunciábamos, se había celebrado este primer sábado con gran devoción y recogimiento, aunque a causa de la lluvia, no fué todo lo concurrido que se deseaba; era Rosario de Penitencia y no habíamos de acobardarnos; nuestros hermanos se hallaban en las triacheras a pesar de lo despacible del tiempo y nosotros, que estamos en la obligación de salvar a la Religión y a la Patria lo mismo que ellos, aunque de modo diferente, debíamos ser valientes.

Nos hallamos ya próximos al sagrado sábado y esperamos que habrá crecido el entusiasmo por esta devoción tan del agrado de nuestra Madre y por tanto, todos los católicos que en la actualidad residen en Córdoba han de tomar parte en él.

Devotos de María, nobleza obliga; si el Cielo tanto nos favorece, justo es, que hagamos algún sacrificio como manifestación de nuestra gratitud, gratitud que nos alcanzará nuevos favores.

Todos los que no se hallen justamente dispersados de este sacrificio, que solo lo es en parte insignificante esperamos acudirán a la iglesia de San Agustín para salir a las seis en punto de la mañana. Los imposibilitados ofrezcan sus padecimientos y únanse en espíritu.

TODOS AL ROSARIO

Nota.—Para que haya el mayor orden se ruega a las señoras y señoritas se unan al grupo de sus respectivos Parroquias. Los caballeros irán a continuación de las señoras.



AUXILIO SOCIAL

Relación de donativos recibidos hasta el día en esta Delegación Provincial con destino a recorrer las localidades de Madrid y Jaén en su próxima liberación por el glorioso Ejército de Franco.

En metálico.—Don José Cañete del Rosal, 1 000 pesetas; don Alfredo Verdés, 500; don José Cortés Pujadas, 100; don José Ruano Ruano, 100; don José Navarro, 50; don Andrés Alcántara, 50; don Manuel Herrera, 30; don Luis Clavés Martín, 25; don Jaime R. Ritón, 20; don Vicente E. Llopi, 10; don Manuel Villén García, 10; doña María Antonia Alvarez, 5; don Andrés Raja García, 1.

En viveres.—Don Pedro Gutiérrez (del Carpio), un saco de harina; don Ángel María Rubio Castillejo, dos jamones.

LA RELOJERIA Y OPTICA

ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio)

Gran Teatro

El domingo, 15 de Mayo, presentación en Córdoba del «Teatro lírico de Falange de Sevilla». Servicio de teatro de la Delegación provincial de F. E. T. y de las Jons de Sevilla.

«La Dolorosa», zarzuela del maestro Serrano, interpretada por Manuel Villalba, eminente tenor sevillano que tanto se destacó en el Miserere de Sevilla este año, en la Catedral de Sevilla.

Gran fin de fiesta: Hermanas Jara, bellísimas bailarinas modernas; Estrellita Castro, la famosa estrella española, que acompañada por el maestro Mostazo, interpretará las creaciones de mayor éxito, del que es autor él mismo.

Un gran espectáculo. Para un solo día. El domingo, tarde y noche, en el Gran Teatro.

FET y de las Jons JEFATURA DE LA SECCION FEMENINA

Las afiliadas a las Secciones Femeninas podrán cumplir el Servicio Social en los servicios y cargos que a continuación se expresan:

Servicios.—Talleres, enfermerías, lavaderos, Hermandad de la ciudad y el campo.

Cargos.—Jefes y secretarías provinciales, jefes y secretarías locales, jefes de distrito, regidoras y auxiliares centrales, ídem ídem provinciales, ídem locales de juventudes y personal de pueblos con más de 25.000 habitantes, dos mecanógrafas por cada Jefatura provincial y cuatro por la Nacional con todos sus servicios, siempre que sus trabajos sean gratuitos.

Las camaradas anteriormente citadas, realizan importantes trabajos benéfico-sociales, ya que en sus cargos organizan y regulan organizado: instalación de comedores y servicio de los mismos, grupos para cacerías, cobranza de Ficha Azul, instalación y asistencia de enfermeras y lavaderos, ídem ídem de talleres al servicio del combatiente, trabajos de la Hermandad de la ciudad y el campo.

SECCION FEMENINA DE MADRID

Todos los que amais a Madrid, contribuid con vuestra ayuda moral y material a la solemne función religiosa, que con motivo de la festividad de San Isidro tendrá lugar en la Iglesia de San Hipólito el domingo día 15, a las once de la mañana.

Los donativos se reciben en la Sección Femenina de 5 a 7 de la tarde.

Por Dios, España y su revolución Nacional-Sindicalista. La Representante de Madrid.

Organización Juvenil de F. E. T. y de las Jons

ORDEN A LOS JUVENILES

Con motivo de la llegada a Córdoba del Secretario Nacional de la Organización Juvenil el domingo día 15 a las nueve en punto de la mañana deberán presentarse en sus respectivos cuarteles todos los Pelayos, Flechas y Cadetes para ser revistados por dicho Jefe.

Los Flechas y Pelayos de las Sub-Delegaciones se presentarán en sus respectivos sectores a las nueve de la mañana.

Se advierte a los Pelayos, Flechas y Cadetes estudiantes que la orden de la Delegación Nacional eximiéndoles de sus deberes hasta que terminen los exámenes, no les exime de la asistencia de los domingos, y menos aún de la asistencia del domingo próximo, cuya falta considerada como descortesía hacia el Secretario Nacional será sancionada con la mayor energía.

Aquellos a quienes se les presente algún obstáculo que les impida asistir deberán ponerlo en conocimiento de su Delegado local al objeto de resolverlo para que puedan asistir.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Córdoba 13 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado Local de la O. J., Gil Mañiz.

Jefatura de Sanidad Militar AVISO

Habiéndose recibido los títulos diplomados de Auxiliares de Enfermeras, expedidos por la Inspección general de los Servicios Femeninos de Hospitales, se pone en conocimiento de todas las señoritas aprobadas que pueden recoger su correspondiente diploma durante las horas de oficina y en la Secretaría de esta Jefatura de Sanidad Militar.

Córdoba 12 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Jefe de Sanidad Militar, Angel Sánchez Sánchez.

Información por radio

Hermandad

Coimbra.—Llegó la comisión española que viene a rendir un homenaje al poeta portugués Eugenio de Castro. La forman los señores D'Ors y Lasso de la Vega.

Se ha celebrado el solemne acto en la Universidad como homenaje del Instituto de España a Eugenio de Castro.

Asistieron profesores, autoridades y alumnos, el marqués de Villaurrutia primer secretario de la embajada de España, el Duque de Maura, vicepresidente y D'Ors, secretario del Instituto de España, y Lasso de la Vega.

Eugenio D'Ors habló del significado de la lucha actual de España, que es por la significación y por la cultura. Fue aclamado por los estudiantes. Eugenio D'Ors atravesó el Paraninfo y abrazó a Eugenio de Castro. El Duque de Maura leyó un poema de Pemán, dedicado a Eugenio de Castro, que éste agradeció.

La comisión Española visitó la biblioteca, la capilla y el archivo de la Universidad.

En la biblioteca Lasso de la Vega pronunció breves palabras sobre los bibliófilos españoles y portugueses.

La Universidad obsequió con un banquete a la comisión española.

Tortosa ardiendo

Zaragoza.—Los barrios de Tortosa en la orilla izquierda del Ebro, está ardiendo.

Se cree que los marxistas están procediendo a la destrucción de la ciudad antes de abandonarla.

Brasil

Río Janeiro.—El presidente Vargas, como prueba de que tiene dominada la situación del Brasil, paseó ayer a pie por las calles.

El fin de la guerra

Valencia.—En esta población así como en la de Barcelona y otras de Levante se habla del próximo fin de la guerra. Algunos sueñan con armisticios, cosa que no aceptaría el Generalísimo.

Como los rumores arrecian la policía ha practicado ya muchas detenciones. En Valencia pasan de 60.

Por sospechas

Madrid.—El buque mercante inglés «Stancroft», que hace la ruta Barcelona-Valencia, ha sido detenido por orden del Comité de No Intervención por un destructor británico, el cual lo ha conducido a Gibraltar donde será descargado y examinada su carga antes de que pueda continuar su viaje.

Los amigos de Pestaña

Barcelona.—Los amigos de Pestaña, muerto por cierto en circunstancias misteriosas, han visitado a Azaña para exigirle se preste por el gobierno de la república protección a los familiares del líder que están a punto de morir de hambre.

La entrevista tuvo momentos difíciles.

Azaña se alarmó pensando en la agresión, ofreció interceder para que se les fije una pensión.

Traspaso de negocio

Acordada la disolución de «La Cordobesa Ultramarina, S. A.», la Junta liquidadora anuncia a quien pueda interesarle, el traspaso del negocio o venta total de todas sus existencias y enseres, oyendo proposiciones hasta el 21 del mes actual.

Domicilio social: Plaza de Capuchinas, núm. 42.

Checoslovaquia

Londres.—Ha llegado el jefe de los sudetas en avión. Se cree que su viaje tiene alguna relación con el problema de la minoría alemana en Checoslovaquia.

Praga.—La minoría polaca en Checoslovaquia ha decidido solicitar del Gobierno checo una autonomía completa, de la misma forma que los sudetas y los eslavos.

En el país viven más de ochenta mil polacos.

Conspiración

Varsovia.—Se habla de una nueva conspiración contra Stalin en Ucrania.

Elecciones

Praga.—Se han anunciado elecciones en Checoslovaquia para el mes de Junio.

Oro

Londres.—Un vapor soviético ha descargado en un puerto inglés ocho toneladas de lingotes de oro que han sido trasladados a Londres custodiados por un fuerte destacamento de policía.

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Manuel Baquerizo García QUE FALLECIÓ EN CORDOBA EL 15 DE MAYO DE 1936 R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 15 en la Iglesia de San Hipólito, de siete y media y nueve, y en San Nicolás todas las de ese día, incluso la de doce y media, así como el jubileo de las Esclavas del Sagrado Corazón, y la Santa Misa del día 16, a las ocho y media, en la Trinidad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su esposa, hijo y demás familia, suplican una oración por su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Crisis desmentida

Bruselas.—Se ha desmentido la crisis por dimisión de tres ministros católicos. Este desmentido se ha hecho después de la entrevista de una hora con el Rey en la que se convino no decir nada de la eventualidad de la crisis. Los ministros católicos retardan su dimisión para evitar no hacer más difícil la situación del gobierno Jackson.

Caramba, caramba!

Praga.—El periódico de Moscú órgano de las juventudes soviéticas, pide la dimisión de Chamberlain.

Indemnización

Londres.—El gobierno británico ha solicitado del de México el pago de una antigua indemnización de daños y perjuicios y se apoya en ella para negar autoridad al gobierno mejicano para incantarse de los pozos petrolíferos.

Chamberlain

Londres.—Chamberlain presidiendo una reunión de mujeres conservadoras, ha dicho que no creía en el peligro inminente de una guerra. La Gran Bretaña quiere mantener la paz y a eso se debe el pacto anglo-italiano y el rearme inglés.

Control

Londres.—Se ha llegado aún acuerdo para restablecer el control en los Pirineos, inmediatamente después de la salida de las comisiones que vayan a comprobar el número de voluntarios. El control se mantendrá 30 días.

Francia

Los socialistas han acordado pasar a la oposición contra el Gobierno de Daladier y los comunistas también.

Del campo rojo

La minoría de la Izquierda en el Ayuntamiento de Barcelona, se ha reunido para cubrir vacantes, por haber marchado al extranjero muchos de los componentes.

El servicio de recuperación de personas se dedica a mandar a las líneas de fuego a los que de ellas se fugaron a retaguardia.

Siguen en Valencia lanzando llamamientos para que engrose el número de voluntarios rojos, pero nadie hace caso de esos cantos de sirena.

Se está construyendo un nuevo ferrocarril de Madrid a Levante por Tarracón, y en él trabajan, a la fuerza, ochenta mil personas que son sospechosas para los rojos de que simpatizan con el Caudillo Franco.

Noticias

CUMPLIMIENTO PASCUAL

El próximo domingo, al terminar la misa de nueve, saldrá solemnemente de la parroquia de San Francisco Su Divina Majestad para el cumplimiento pascual de los impedidos de la feligresía.

Recorrerá el itinerario siguiente: Camps de San Francisco, Portillo, San Eulogio, Séneca, Castillo, Batañeros, Rey Heredia, Cabezas, Caldereros, Cardenal González, Lucano, Potro, San Fernando a la iglesia parroquial.

FIESTA DE LOS LABRADORES
El domingo, en la Iglesia de San Agustín, a las diez, misa solemne con sermón que predicará el R. P. Superior Fr. Mariano Herrero, O. P., en honor de San Isidro Labrador.

PARROQUIA DE SANTA MARINA
El domingo 15 después de la misa de ocho, saldrá S. D. M. para que cumplan con el Precepto Pascual los impedidos de la feligresía, se ruega avisen a la parroquia para confesar antes a los mismos y adornen las calles del tránsito.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Pilar Martínez Vargas, de 28 años, contusiones; José Bocero Nevado, de dos, herida incisa en la región frontal; Rafael Fernández García, de ocho, heridas en la pierna izquierda; Antonio Lucena Martínez, de 22, alcoholismo agudo.

LA ACADEMIA

Mañana, a la hora de costumbre, se reunirá en su local social de la Diputación provincial, la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

COFRADIA DEL SILENCIO

Se advierte a todos los hermanos de esta Real Hermandad que ha sido aplazada la Junta general del próximo domingo 15 para el domingo 22 de Mayo.—V. B.º: El Secretario, Eduardo Morales.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal de Urgencia se han visto dos causas contra Gregorio del Sol Jaramillo y Fernando Caro Camargo, por auxilio a la rebelión.

CURSILLO

Comenzó ayer en el salón bajo de la Diputación, galantemente cedido al efecto, el cursillo de Puericultura organizado y dirigido por el Inspector provincial de Sanidad, Sr. Nájera. Están inscrito más de un centenar de cursillistas.

LA BANDA DE LOS CALIFAS

La agrupación «Los Califas» que ha regresado de su viaje a Lisboa, visitó ayer a las autoridades.

Primeramente estuvieron en la Diputación Provincial donde fueron recibidos por el presidente, don Eduardo Quero y gestores señores Torrico Martos y Guerra Rodríguez y el secretario señor López y López. Interpretaron varias composiciones y el Himno Nacional.

Después visitaron al gobernador civil señor Valera, alcalde señor Coello y general gobernador militar señor Cascajo.

Por último estuvieron en Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons. En todas partes fueron muy agasajados y recibieron espléndidos donativos.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 27.5; ídem mínima a la sombra, 13.0. Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. 707.5; temperatura a la sombra, 14.6; humedad relativa, 86 %.

DETENIDO

Ha sido detenido Juan González Guerrero, que ha sido puesto a disposición del Delegado de Orden Público.

A LOS AGRICULTORES

Se realizan, baratísimos, Trilladoras, Tractores, Aventadoras a motor, Segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

Don César: Duque Hornachuelos, 6, bajo. Córdoba. 15—3

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

Ayuntamiento de Córdoba

Habiéndose solicitado por don Luis Aranda Martos autorización para instalar en la casa núm. 1 de la calle Domingo Muñoz un motor de 2 H.P. necesario para accionar una máquina de aserrar, se anuncia al público tal petición a fin de que durante el plazo de diez días, contados desde siguiente al en que aparece inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos con domicilio en fincas colindantes y demás personas a quienes la instalación interese, formular por escrito y ante mi autoridad, dentro del indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho con vengan.

Córdoba 12 de Mayo de 1938. El año triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Villarino, S. J., 0.25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 8.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos, Obleas y Orlas de niños

«LAS FOTOS MAS MODERNAS!»

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.